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Apostolice apostola i pogled iz „muškog kuta“: Župnik fra Ivica Jagodić objašnjava zašto vidi
žene kao „puninu Crkve“

04. studenog 2025.

Župa sv. Roka Virovitica, K. Toplak, M. Lovrenc

Majka, vjeroučiteljica, arheologinja, časna sestra, poslužiteljica u crkvi, župnom dvoru i kod oltara – sve njih, prizmu njihovog djelovanja, snagu

njihove vjere i važnost za crkvenu zajednicu prikazali smo do sada u našem serijalu „Apostolice apostola: uloge žene u župama i Crkvi 21.

stoljeća“.

Oglas
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Kroz ženski glas i svjedočanstvo imali smo prilike vidjeti njihov pogled na svoje poslanje i raznolikost uloga koje imaju u svom svakodnevnom

životu, a koji je temeljen ne na pukom ispunjavanju dužnosti, već na vjeri u Boga i sebedarju – počevši od obitelji pa sve do svoje župe i

zajednice.

U ovom nastavku o ženama u Crkvi, kako se polako primičemo kraju serijala, idemo korak dalje. Do sada su žene pričale same o sebi,

svjedočile jedne o drugima, jedne za druge. Ovaj put, priča o njima dolazi iz „muškog kuta“.

Fra Ivica Jagodić danas je župnik župe sv. Roka u Virovitici, gdje sa ženama svakodnevno surađuje; od pitanja obroka, čišćenja, administrativnih

poslova, do suradnje sa ženama koje predaju vjeronauk u školama, vode zbor, molitvene i druge skupine, karitativnu djelatnost, bave se

umjetničkim i znanstvenim radom.

Marija Lovrenc

Fra Jagodić je svećenik za kojeg i žene i muškarci kažu kako je zaista nadahnut Duhom Božjim – posjeduje veličinu i širinu zbog koje „sve

okuplja k sebi“. U svojim ranijim župama, a osobito u Vukovaru, ostavio je trag ne samo u svećeničkom, pastoralnom radu (na svim razinama),
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već i u znanosti (simpoziji, knjige, istraživanja, spomenici, memorijali), kulturi (muzeji, crkve, glazba, festivali, izložbe), medijima (radio, novine),

što nastavlja i danas u Virovitici.

Za potrebe serijala o tome kako on vidi ulogu žena u župama i Crkvi 21. stoljeća, donio je, kaže, kratki presjek onoga što se danas o ženama u

Crkvi može reći. Jer, kako u malo rečenica opisati „puninu Crkve“, kako vidi žene i njihov značaj u obiteljskim zajednicama, kolektivima,

zajednici?

Donosimo nekoliko riječi „iz muškog kuta“, osobe koja je kao svećenik, ali i pravi „renesansni čovjek u Crkvi“ u ženama vidio suradnicu, baš kao

i Isus u Mariji Magdaleni i drugim ženama koje su ga slijedile i kojima je bila povjerena, baš kao i muškarcima, jednaka briga za duše: 

SNAGA LJUBAVI I SPREMNOST NA ŽRTVU

„Položaj žena u Crkvi nalazimo u drugoj Evi koja je položila život da ne bi više ljudi griješili. Položaj žena u Crkvi je u Mariji, Isusovoj majci, majci

Otkupiteljevoj. Lik Marije iz Nazareta baca svjetlo na ženu kao takvu već samim time što se Bog, u uzvišenu događaju Utjelovljenja, povjerio

slobodnom i aktivnom služenju. Možemo stoga ustvrditi da žena u promatranju Marije nalazi tajnu kako da dostojno živi svoje ženstvo te

ostvari svoje istinsko promaknuće. U Marijinu svjetlu Crkva na licu svake žene promatra odsjeve ljepote koja je odraz najuzvišenijih osjećaja

što ih može imati ljudsko srce. Njihova bezuvjetna sebedarna spremnost na žrtvu iz ljubavi je zapravo snaga koja može odoljeti i najtežim

bolima (Usp. Sv. Ivan Pavao II. Redemptoris Mater (46).

Uz apostolsku ulogu Crkve koja više pripada muškim osobama po službi ministerijalnoga svećeništva u slici Krista Zaručnika i Pastira, Crkva

ima i uloge koje nenadomjestivo pripadaju ženskim osobama u čemu se odmah može naglasiti da te uloge nisu ništa manje vrijedne življene

prema uzvišenom modelu Marije. Naime, za Mariju kažemo da je ona “ikona” ili “puna milosti”, te odražava samu bît Crkve kao zajednice koju

je srce “djevice” posvetilo da bude Kristova “zaručnica” i majka “vjernika”.

Kristijan Toplak

Žene su, kao i muškarci, pozvane na angažman u Crkvi. Tako uz Sv. Franju vidimo sv. Klaru koja je na svoj molitveno-kontemplativni način

zauzeta za Franjino djelovanje u navještaju Isusa Krista. Kao što je Krist dopuštao i prihvaćao žene da budu u njegovoj blizini tako i Franjo

prihvaća Klaru i njezine prijateljice koje su u ljubavi i slobodi željele molitvi da Franjin apostolat bude posvećen i plodonosan.

PRIMJEĆUJE DUH DRUGOGA, UVIJEK I U SVAKOM TRENUTKU

Kad su u pitanju pastoralne uloge žene unutar Crkve onda tu najbolje možemo poslušati riječi sv. Terezije Benedikte od Križa (Edith Stein):

„Žena je sposobna u svakom okruženju uprisutniti milost i mir, neovisno o tome gdje se nalazila. Gdje god ima prilike susresti drugoga
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čovjeka, naći će i priliku da pruži podršku, savjet, pomoć. Ona će uvijek biti ta koja će u svakoj okolnosti, pa i u poslovnim uvjetima, primijetiti

duh osobe koja radi u istoj prostoriji, doprijet će do svakog potištenog srca, ljubaznom riječju i brižnim pitanjima dotaći svako srce i potaknuti

ga da joj se otvori kako bi mu pružila okrjepu i utjehu.

Majčinska je suosjećajnost i pomoć potrebna cijelome svijetu, upravo ona majčinska briga svojstvena svakoj ženi. To nije samo briga prema

vlastitom potomstvu i bližnjima, već po primjeru Majke Milosrđa, briga za sve umorne i opterećene ukorijenjena u dubokoj ljubavi prema

svakom čovjeku“.

ŽENA JEDNA, ULOGA STOTINU

Nakon Drugoga vatikanskog koncila otvorile su se mnoge mogućnosti djelovanja žena u različitim službama i zadaćama u Katoličkoj crkvi. U

Katoličkoj crkvi u Hrvatskoj ženama se pruža mogućnost da se zaposle na različitim radnim mjestima i da preuzmu odgovorne i vodeće službe.

Raspon uloga žene danas u Crkvi je prepoznatljiv u svim njezinim mogućim segmentima. Cijelu lepezu njihovih uloga opisala je s. Jadranka

Rebeka Anić u Bogoslovskoj smotri br. 89 (2019.). pod naslovom „Žene i službe u Katoličkoj crkvi: mogućnosti, stanje, perspektive“. Tu odmah

možemo uočavamo vrlo važe i utjecajne uloge, a to su voditeljske uloge kao su ravnateljice biskupijskih (Požega) i nadbiskupijskih Caritasa

(Zagreb), voditeljice pučkih kuhinja (Vinkovci), ravnateljica klasičnih gimnazija (Virovitica) i osnovnih škola, ravnateljice i voditeljice različitih

biskupijskih ustanova.

Župa sv. Roka Virovitica

Žene su voditeljice različitih kuća i ustanova, prihvatilišta i centara za pomoć, voditeljice obiteljskih savjetovališta; voditeljice raznih odjela

(primjerice, Odjela sakralne baštine); šefice računovodstva; voditeljice knjižnica, ravnateljice dječjih vrtića; predstojnice/ voditeljice raznih

ureda (npr. Katehetskog ureda, Ureda za vjeronauk u školi, Ureda za pastoral braka i obitelji); voditeljice stručnih suradnika i članice skupina

za izradu katehetskih materijala; voditeljice stručnih vijeća vjeroučitelja u osnovnim i srednjim školama; voditeljice domaćinstva; predsjednice

različitih udruga i školskih odbora i predstavnice osnivača katoličkih osnovnih škola.

Povjerene su im službe i kao višim savjetnicama za vjeronauk u Agenciji za odgoj i obrazovanje; višim savjetnicama za vjeronauk/vjerski odgoj

pri NKU HBK, vjeroučiteljice savjetnice, vjeroučiteljice mentorice; koordinatorice za školski vjeronauk; članice upravnih vijeća zaklada, kao i

članice različitih povjerenstava. Žene se pojavljuju i kao zamjenice ili pomoćnice, primjerice kao zamjenice ravnateljice/podravnateljice

Caritasa te pomoćnice ravnatelja Caritasa.

U Vojnom ordinarijatu žene su: savjetnica za međunarodnu suradnju, tajnica i vicekancelarka Vojnog ordinarijata, pomoćnica kapelana Vojne

kapelanije.
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U crkvenim ustanovama žene rade i kao bilješkinje u raznim uredima, administratorice i tajnice u biskupijskim ordinarijatima i raznim

uredima; rizničarke; informatičke izvršiteljice; knjižničarke; arhivistice u biskupijskim arhivima;  konzervatorice‑restauratorice; sutkinje, sudske

vještakinje; pedagoginje, psihologinje, edukacijske rehabilitatorice, stručne suradnice i bračne i obiteljske savjetnice; ispitne koordinatorice i

nastavnice različitih predmeta u katoličkim školama (biologije, matematike; fizike; fizičke kulture; jezika: latinskog, engleskog, talijanskog,

njemačkog, hrvatskog; povijesti umjetnosti, filozofije i logike, kemije, psihologije, glazbene umjetnosti, vjeronauka, sociologije, povijesti,

politike, gospodarstva, informatike); socijalne radnice; spremačice/čistačice, kuharice, pomoćno osoblje u kuhinji, posluživačice u blagovaonici,

pralje, domaćice, sakristanke, itd.

Župa sv. Roka Virovitica

KROZ POSAO I POSLANJE OPLEMENJUJU SVIJET MUDROŠĆU

Kada su u pitanju mediji, žene se u (nad)biskupijama pojavljuju kao voditeljice tiskovnih ureda; urednice i voditeljice radijskih i televizijski

vjerskih emisija; odgovorne osobe za dopisništva pojedinih agencija; urednice službenih glasila biskupije i mrežnih stranica; članice različitih

vijeća. Na Katoličkim bogoslovnim fakultetima u Zagrebu s podružnim studijem Teologije u Rijeci, Splitu i Đakovu žene su pročelnice katedri.

Žene su osim toga prodekanice za nastavu, zamjenice voditelja raznih odsjeka, voditeljice različitih služba, predsjednice različitih

povjerenstava itd.  

Na teološkim učilištima žene su i voditeljice pravne i kadrovske službe, studentske službe, referade poslijediplomskih studija;

financijsko‑računovodstvene službe, računovodstva, službe izdavačke djelatnosti; predsjednice različitih povjerenstava i odbora, tajnice ureda

za međunarodnu suradnju, stručne suradnice za izdavačku djelatnost, stručne suradnice za različitim uredima i savjetovalištima, pročelnice i

članice različitih vijeća (za mlade, kulturu i znanosti, katehizaciju i novu evangelizaciju).

Uloga žene u Crkvi je višestruka, obuhvaćajući katehizaciju u vjeri, pastoralni rad, te svjedočenje vjere kroz svakodnevni život. Žene doprinose

kroz svoj svakodnevni život, svjedoče vjeru u obitelji, na poslu i u društvu, oplemenjujući svijet svojom mudrošću i osjećajnošću. Sudjeluju u

mnogim crkvenim aktivnostima ponajčešće poput vjeronauka u školi i župi, brige za bolesne i siromašne, te svojim radom i zalaganjem

značajno doprinose bogatstvu i živosti Crkve, sudjelujući u raznim zajednicama, grupama i skupinama, te aktivnostima od pjevanja u zboru do

vođenja molitvenih grupa.
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Župa sv. Roka Virovitica

U našoj župi žene organiziraju i karirativni rad, hodočašća, okupljaju zajednicu i predstavljaju tu „puninu Crkve“ sažetu u svim njenim

ulogama.“

Produbljujući ovo promišljanje o svemu onome što žena u današnjoj Crkvi jest, za kraj citiramo dijelove Papine kateheze na općoj audijenciji u

veljači 2007. godine, koju je papa Benedikt XVI. posvetio ulozi žene, a koje je okarakterizirao kao „nezamjenjivu u Crkvi“.

(…) „Upravo Mariji iz Magdale Sveti Toma Akvinski daje naročiti naslov “apostolice apostola” (apostolorum apostola), posvećujući joj ovo lijepo

tumačenje: “Kao što je jedna žena prvom čovjeku navijestila riječi smrti, tako jedna žena prva apostolima naviješta riječi života” (Super

Ioannem, ed. Cai, § 2519)“. (…)

(…) „U biti, povijest kršćanstva razvijala bi se sasvim drugačije da joj svoj velikodušni doprinos nisu dale i žene. Stoga, kao što je napisao moj

časni prethodnik Ivan Pavao II. u apostolskom pismu Mulieris dignitatem, “Crkva zahvaljuje svim ženama i svakoj ponaosob… Crkva zahvaljuje

za sve izraze ženskoga “genija” koji su se pojavili kroz povijest u svim narodima i državama; zahvaljuje za sve karizme što ih Duh Sveti daje

ženama u povijesti Naroda Božjega, za sve pobjede što ih sama duguje njihovoj vjeri, nadi i ljubavi: zahvaljuje za sve plodove ženske svetosti”

(br. 31).

Kao što se vidi, pohvala se odnosi na žene i izrečena je uime čitave crkvene zajednice. I mi se pridružujemo toj pohvali, zahvaljujući Gospodinu

jer vodi Crkvu služeći se bez razlike muškarcima i ženama, koji znaju kako da njihova vjera i njihovo krštenje donesu plod za dobro čitavog

crkvenoga Tijela, na veću slavu Božju.“

(icv.hr, Marija Lovrenc, foto: Župa sv. Roka Virovitica, Kristijan Toplak, ilustracija: Canva)

 

Serijal je nastao uz financijsku podršku Agencije za elektroničke medije kroz program poticanja kvalitetnog novinarstva. 
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